

С 1 АПРЕЛЯ ПРОВОДИТСЯ ЛЕНИНСКИЙ МЕСЯЧНИК  
НАИВЫШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.  
ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА, СДЕЛАЕМ КАЖДЫЙ НАШ  
РАБОЧИЙ ДЕНЬ УДАРНЫМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

**В ПОДДЕРЖКУ  
К КОММУНИЗМУ**

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 39 (4868)

Суббота, 1 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

## НА РАБОТУ СЛАВНУЮ

Вся наша страна, как к большому празднику, готовится к участию в коммунистическом субботнике, посвященном 108-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Этим народ нашей страны отдает дань глубокого уважения светлой памяти вождя, который прозорливо усмотрел в первых коммунистических субботниках ростки нового отношения рабочих к труду и назвал его «Великим почином».

«Коммунистические субботники», — писал Владимир Ильич Ленин, — именно потому имеют громадное значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в подходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

По установившейся традиции в нашем индустриальном Кузбассе трудовой апрель ежегодно отмечается как ленинский месячник наивысшей производительности труда.

Инициатором почина выступили коллективы шахты имени 7 ноября, Западно-Сибирского металлургического завода, треста «Кемеровохимстрой», кемеровской швейной фабрики «Томь» и ряда других предприятий. Бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу этих коллективов.

Не останутся в стороне и труженики нашего района. Уже сегодня передовые коллективы рапортуют о выполнении месячного и квартальных планов. Успешно справились с производственной программой все цеха леспромышленного комбината. Это предприятие, как и в прошлом году, досрочно выполнило план первого квартала.

Стремятся трудиться наиболее производительно мебельщики Яйского лесозавода. Так, в марте производительность труда в этом коллективе возросла против плановой на 5 проц.

Ежемесячно с начала года перевыполняет план по производительности труда колектив швейной фабрики «Восход». Лидеры в соревновании идут коллективы бригад, где мастерами Г. П. Рущенко и М. М. Недялхлебова.

Самая высокая производительность труда у инициатора районного соревнования «Пятилетку — к дню Конституции СССР» швеи Антонины Семеновны Гулевской, которая трудится в настоящее время в счет июня 1980 года.

В эти дни горячая пора у работников сельского хозяйства. Поддерживая почин тисульцев, механизаторы колхоза «Родина» брали обязательство поставить технику на линейку готовности к 1 апреля, а трактора — к 10 апреля. Свое слово колхозники держат с честью.

30 марта состоялось очередное заседание районного штаба по проведению коммунистического субботника. Был заслушан ряд председателей штабов предприятий о подготовке к субботнику. Отмечено, что подготовка к проведению праздника труда проходит согласно плану.

В период ленинского месячника партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо усилить идеально-воспитательную работу, шире развернуть соревнование за достижение наивысшей производительности труда, на должную высоту поставить гласность. Надо поставить дело так, чтобы результаты труда ежедневно отражались на досках показателей, в честь передовиков производства выпускались «молнии», «боевые листки», специальные выпуски стенных газет, в которых рассказывалось бы о трудовых достижениях.

Повсеместно труженики района стремятся отметить день рождения В. И. Ленина высокопроизводительным трудом.

## С ВЕРХ ПЛАНА

Четкий трудовой ритм у многих торговых предприятий района. Значительно раньше срока выполнили квартальное задание коллективы магазинов № 6 (заведующая В. Г. Стояновская), № 29 (О. Н. Ко-

ролева), № 36 (М. А. Порошина), № 34 (М. Н. Ажичакова), № 52 (Н. К. Смолянникова) и другие.

50 тысяч рублей сверх плана на счету коллектива магазина № 17 (заведующая З. Е.

Будник), намного перевыполнили квартальное задание и работники магазинов № 27 (заведующая Э. Х. Абросимова), № 15 (Л. П. Коновалова), № 5 (Л. И. Курапова).

Досрочное выполнение плана

курса на эффективность находит в десятой пятилетке свое выражение в том, что повышение производительности труда должно обеспечить примерно 90 процентов прироста промышленной продукции, весь прирост продукции в сельском хозяйстве и строительстве. В целом за этот счет будет получено 85—90 процентов увеличения национального дохода страны против 80 в прошлой пятилетке.

Материалы XXV съезда КПСС.

## К намеченному рубежу

Вступая в новый трудовой год десятой пятилетки, коллектив нашей бригады брал обязательство надоить от каждой коровы не менее трех тысяч килограммов молока.

Сейчас коллектив уверенно идет к намеченному рубежу. За прошлый месяц коллектив нашей бригады получил по 399 килограммов молока от каждой коровы, при плане 190 кг. А передовая доярка нашей бригады Антонина Филипповна Вержбицкая надоила от

каждой коровы своей группы по 382 килограмма.

В настоящее время по ее группе надои составляют более 11 килограммов.

Хороших трудовых показателей добились доярки вновь созданного гурта. Мария Терентьевна Кондрашова, Галина Иннокентьевна Дмитриченко, Юлия Леонтьевна Уткина, Зинаида Терентьевна Тутарова надаивают от каждой коровы первотелки более чем по 10 килограммов молока.

Апрель нынешнего года назван месячником наивысшей производительности труда. Попросившись в своем коллективе, мы решили перекрыть доведенное задание и надоить не по 220 кг, как намечено планом, а не менее трехсот килограммов молока от каждой коровы.

Л. СКОРИНА,  
бригадир дойного  
гурта колхоза «Победа».

## С НАИБОЛЬШЕЙ ОТДАЧЕЙ

По итогам первого квартала на трактороремонтном заводе лучших результатов в работе добился коллектив бригады по сборке тракторов, где мастерами И. Е. Иванов и М. А. Козубов. С наибольшей отдачей здесь трудятся слесари А. Г. Кравченко, В. И. Тимофеев, коммунисты А. М. Ионазеев, О. С. Ульянов. Они ежемесячно выполняют свои задания на 140—150 процентов. Квартальный план бригада выполнила на 130 процентов.

За счет чего добился этот коллектив высокой производительности труда? Об этом по нашей просьбе рассказал старший мастер тракторного цеха М. Я. Кошмарев:

— Успехи бригады — результат высокой организации труда и крепкой трудовой дисциплины. Задавшись целью выполнить планы наименьшим составом бригады — восемью рабочими вместо десяти — коллектив с честью справляется со своей задачей. Идея навстречу ленинскому субботнику, бригада решила трудиться в апреле еще производительнее, выполнять ежедневно задания на 150—160 процентов.

НАШ КОРР.



Почти полвека коммунист Иван Максимович Стрепетов трудится в мебельном цехе Яйского лесопромышленного комбината. Постоянной заботой передового станочника является повышение производительности труда. Работая на фрезерном станке, ударник коммунистического труда ежедневно выполняет плановые задания на 113 процентов. Сейчас он трудится в счет июля 1978 года.

На снимке: И. М. Стрепетов за работой.

Фото Б. Конюкова.

магазинами позволило получить за квартал дополнительно 150 тысяч рублей прибыли.

Г. БЕЗЪЯЗЫЧНАЯ,  
председатель райкома профсоюза работников торговли.

# РАБОЧЕМУ КЛАССУ — ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На состоявшейся в дни весенних каникул учительской конференции по проблемам коммунистического воспитания большое место было отведено вопросу трудового воспитания подрастающего поколения.

С докладом «О задачах органов народного образования по выполнению решений XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» перед участниками конференции выступил секретарь райкома КПСС Н. А. ОТРОКОВ.

Педагогические коллеги, партийные, советские, хозяйствственные органы района про-делали большую работу по осуществлению комплексного подхода в воспитании подрастающего поколения, укреплению материально-технической базы школ, приучению детей к труду. В результате решена важнейшая народнохозяйственная задача, поставленная XXV съездом КПСС, — осуществлен переход ко всеобщему обязательному среднему образованию. В текущем учебном году среднее образование получают 98,3 процента выпускников восьмых классов, тогда как в 1970 году их было всего 48,9.

В постановлении ЦК КПСС обращено большое внимание на необходимость укрепления материально-технической базы школ. Для этой цели у нас выделяются значительные денежные средства как по линии исполнительных комитетов районного, поселкового, сельских Советов, так и промышленными предприятиями, колхозами и совхозами. Заслуживает в этом всяческого одобрения опыт трактороремонтного завода (директор тов. Епифанцев), лесопромышленного комбината (директор тов. Таскаев), совхозов «Марьевский» (директор тов. Карапов) и «Яйский» (директор тов. Колбинцев) и других производственных коллективов, которые оказывают постоянную помощь подшефным школам.

Вместе с тем, развитие учебно-материальной базы общеобразовательных школ в районе еще отстает от современных требований. При большинстве школ отсутствуют оборудованные учебные производственные мастерские. Недостаточную помощь в соответствии со своими возможностями оказывают подшефным школам швейная фабрика «Восход» (директор тов. Романова), лесопильно-клепочный завод (директор тов. Филиппов), колхозы «Родина» (председатель тов. Барков), «Победа» (тов. Водопьянов) и другие.

В этой пятилетке принимаются меры по укреплению материально-технической базы школ. За счет различных источников финансирования планируется построить школьных зданий на 1344 ученических места, два пришкольных интерната на 240 мест, приобрести значительное количество учебного оборудования, пособий, технических средств.

В современных условиях, когда в стране осуществлен переход ко всеобщему среднему образованию, выпускники школы за период учебы должны овладеть глубокими знаниями основ наук и трудовыми навы-

ками для работы в народном хозяйстве, вилотную подойти к овладению определенной профессией.

На протяжении многих лет существует учебно-опытный участок в школе № 1. Силами учащихся построена теплица, оборудована производственные мастерские. За умелую организацию опытной работы школа была участницей ВДНХ. Под руководством специалистов совхоза «Яйский» ребята изучают сельскохозяйственные машины и агротехнику возделывания сельскохозяйственных культур, в остальное время года применяют полученные знания на полях, ведут большую опытническую работу.

В районе действуют 5 учебно-производственных бригад. За ними закреплено 362 гектара земли, 8 тракторов, 2 комбайна, одна автомашина.

Кроме того, в районе созданы два лагеря труда и отдыха поселковых школ, восемь производственных звеньев при восьмилетних школах, два школьных лесничества, ремонтно-строительные отряды.

Хорошо организуют пятую трудовую четверть ребят педагогические коллеги школ № 1, № 2, № 5, Яя-Бориковской, Марьевской, Улановской, Анжерской и вспомогательной школы.

Однако этого недостаточно. В постановлении говорится, что «в условиях всеобщего среднего образования нынешняя постановка трудового обучения, воспитания и профессиональной ориентации учащихся не отвечает возросшим требованиям общественного производства и научно-технического прогресса. Многие выпускники школ вступают в жизнь без должной трудовой подготовки, не имеют достаточного представления об основных массовых профессиях и испытывают затруднения при переходе в народное хозяйство».

Эти недостатки типичны и для нас. В большинстве наших школ пока не сложилось четкой системы профориентационной работы и трудового обучения. Мы полностью не используем те возможности, которые дает нам всеобщее среднее образование. Так, например, наши колхозы и совхозы испытывают хронический недостаток в механизаторских кадрах, работниках животноводства. Если хозяйства направят в школы квалифицированных преподавателей машиноведения, оснастят учебные классы необходимым оборудованием, выделят полный набор машин, если инженерная служба будет считать подготовку учащихся своим кровным делом, выпускники

смогут получать специальность механизатора уже в школе. Примеры, подтверждающие это, у нас есть. В совхозах «Марьевский», «Улановский», «Первомайский» не побоялись дать технику учащимся, и многие из них стали механизаторами в хозяйствах.

Есть возможность готовить в школах и кадры работников животноводства. Районному отделу народного образования, управлению сельского хозяйства следует внимательно продумать их подготовку в следующем учебном году.

Есть у нас также необходимость и возможность улучшить трудовое обучение в школах поселка. Государственный подход к делу воспитания учащихся проявили коллеги швейной фабрики «Восход» и лесопромышленного комбината, выступившие с предложением организовать на предприятиях учебные цеха для учащихся школ №№ 1 и 2. Это очень ценные и деловые предложения, их необходимо внедрить в жизнь уже в текущем учебном году. Следует продумать и изыскать возможность создания учебных цехов на ТРЗ и в районе. Необходимо всемерно поощрять стремление учащихся трудиться после окончания школы в сфере материального производства. На это направлены сейчас усилия педагогических коллегиев, общественности.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР большая роль отводится общеобразовательной подготовке работающей молодежи. Партийные организации промышленных предприятий, колхозов и совхозов, коллеги школ проделали значительную работу в этом направлении. Количество учащихся из числа рабочей молодежи возросло за пятилетку и достигло 607 человек в этом учебном году.

Сейчас в районе работает школа рабочей молодежи и заочная средняя школа. При 14 средних и восьмилетних школах созданы учебно-консультационные пункты. Такая форма обучения прочко вошла в жизнь, завоевала авторитет и практически стала одним из основных путей повышения общеобразовательного уровня трудящихся.

Определенная система работы по повышению общеобразовательного уровня молодежи сложилась на лесопромышленном комбинате. Здесь хорошо работает комиссия содействия обучению работающей молодежи. Комиссия осуществляет свою деятельность по перспективному плану, проводит регулярно заседания, ведет большую разъяснительную индивидуальную работу.

Хорошо организовано обучение работающей молодежи на швейной фабрике «Восход», в райбыткомбинате, в совхозах «Анжерский», «Улановский», «Первомайский». В этих хозяйствах вопросы обучения работающей молодежи постоянно рассматриваются на партийных и профсоюзных собраниях, на совещаниях у директоров совхозов, заочникам предоставляются льготы, проводятся выездные педсоветы.

Наряду с этим следует отметить, что в районном объединении «Сельхозтехника», в колхозах «Победа» и «Родина» проблема повышения общеобразовательного уровня молодежи решается неудовлетворительно.

Новая Конституция СССР закрепила выдающиеся достижения советского просвещения — стало законом всеобщее обязательное среднее образование молодежи. Это создает новые широчайшие возможности для дальнейшего роста производительности труда и духовного развития человека коммунистического общества. Воспитание юношей и девушек в духе уважения, любви к труду всегда было и остается важнейшей заботой школы, тем большой государственной важности вопросом, в правильной постановке которого, по словам Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, заинтересованы все: трудовые коллеги, общественные организации, школа и семья, ибо он затрагивает судьбы людей, больше того — будущее нашей страны.

\* \* \*

В прениях по докладу секретаря райкома КПСС тов. Н. А. Отрокова выступили партийные и советские работники, руководители хозяйств и предприятий, учителя школ.

О роли труда в воспитании школьников говорил в своем выступлении директор Марьевской средней школы Ф. Х. Хузахметов. Он рассказал, как действует учебно-производственная бригада в школе, которая ежегодно пополняет ряды совхозных механизаторов из числа выпускников школы.

Как готовятся комсомольцы к шестидесятилетнему юбилею союза молодежи, какими трудовыми подарками встретят XVIII съезд ВЛКСМ, как шефствуют над пионерской, присутствующим рассказал секретарь райкома комсомола О. И. Алистархов:

— Во всех комсомольских организациях прошли комсомольские собрания «60-летию комсомола — достойную встречу», «XVIII съезду ВЛКСМ — личный трудовой подарок».

Вся работа летней пятой трудовой четверти будет направлена на достойную встречу 60-летия комсомола. В таких школах, как Марьевская, Улановская, Кайлинская, подготавливается к трудовому лету ведется по-настоящему: ребята посещают факультативы, составляют планы работы. Члены

ученических производственных бригад занимаются проверкой семенного материала, учатся расчитывать нормы высева, изучают химию полей, ремонтируют сельскохозяйственную технику, овладевают техникой вождения.

Ребята из этих школ хорошо зарекомендовали себя на трудовом фронте. Так, член Марьевской учебно-производственной бригады Игорь Берестевич осенью прошлого года при отличном качестве работ на тракторе ДТ-54 вспахал за 20 дней 160 гектаров зяби. Его имя по праву названо среди передовиков совхоза. И. Берестевич награжден грамотой обкома комсомода.

Не случайно выпускники этих школ охотно остаются работать в совхозе. Большинство комсомольцев не жалеет о том, что решили посвятить жизнь сельскому хозяйству. Имена некоторых из них хорошо известны в районе, в области. Это Николай Стекольников из совхоза «Улановский», Альберт Чернышов из совхоза «Марьевский», Николай Гулевский из совхоза «Яйский».

Об условиях, которые созданы в хозяйствах для учебно-производственных бригад, о связи хозяйств с педагогическими коллегиями рассказали в своих выступлениях председатель рабочего комитета совхоза «Яйский» А. Д. Сердюков, директор совхоза «Улановский» С. Ф. Акулов, председатель Кайлинского сельского Совета В. С. Кочетков.

— Встреча с настоящим производством — отличная жизненная школа, которую не в состоянии заменить даже самые яркие беседы о необходимости и пользе труда, — сказал в своем выступлении директор лесопромышленного комбината В. П. Таскаев. — На лесопромышленном комбинате совместно с руководством школы № 2 обсуждены необходимые мероприятия для производственного обучения учащихся. Для этой цели мы выделим цех со всем оборудованием. В этом цехе будет работать ежедневно группа учащихся. Выделим класс для занятий по теории деревообработки и изучению деревообрабатывающих станков.

Делегаты конференции приняли обращение ко всем учителям, работникам народного образования, родителям и общественности. В нем содержится призыв сосредоточить усилия органов народного образования, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллегий на оказание конкретной и действенной помощи в коренном улучшении трудового воспитания, совершенствовании подготовки учащихся к общественно-полезному, производительному труду.

**П**РОЦЕНТ жирности сдаваемого за последнюю десятидневку молока и его качество вызывают тревогу. В Вознесенском откормовхозе через каждые три дня жирность падает на 0,1 процента. Растет кислотность и бактериальная обсемененность молока.

## Животноводство—фронт ударный

# ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНУЛ

В чем же дело? На дворе еще минусовая температура, а если сейчас вознесенцы начали портить молоко, то что тогда будет весной, в распутицу, и летом? К тому же, емельяновская животноводческая ферма находится в самом дальнем углу района. И когда наступает распутица, вывезти молоко по бездорожью, через таежную речушку невозможно даже на тракторе. А ведь в Емельяновке содержится 400 коров, половина дойного стада совхоза.

— В прошлые годы в отделении действовал пункт пастеризации молока, — говорит бригадир животноводов А. С. Кожин. — Здесь молоко перегоняли на сливки и доставляли их на тракторе. Нынче же пока что пункт не работает по причине того, что не исправен постери-

затор, нет распределителей, необходимых ремней.

Попасть в помещение совсем не просто. Двери чуть ли не до половины вмерзли в лед, разбитые окна забиты досками. Говорить о том, что скоро пункт будетпущен в эксплуатацию, нет никаких оснований.

Немало труда приложили

трудники Емельяновской фермы, чтобы в трудную зимовку нынешнего года сохранить скот и получить запланированную продуктивность. И, видимо, руководству отделения, да и совхоза в целом надо позаботиться о том, чтобы их труд приносил положительные плоды.

Теперь, когда животные поставлены в типовые коровники, надо бы позаботиться и об об разцовом содержании помещений, совершенствовании технологии получения молока. Но, к сожалению, по хвалить ся емельяновцам еще нечем. Коровы поставлены, можно сказать, во дворец, а вот порядка-то надлежащего в нем нет. Окна захламлены остатками строительных материалов, стоят на них помятые бачки от доильных аппаратов. Нет долж-

ного порядка и в молочном отделении. Да и называть его молочным отделением невозможно: оборудования здесь никакого нет (стоит ванна на боку, и только).

— Где же вы охлаждаете молоко? — обращаемся с вопросом к бригадиру.

— Мы его два раза в день возим в Вознесенку, — отвечает он.

Что же будет через неделю-другую, когда наступит бездорожье? Ответить на этот вопрос емельяновцы затрудняются. А ведь молоко-то, наверняка, придется охлаждать. Заготовливают ли здесь лед для этой цели?

— У нас водокачка его заготовила, — шутят емельяновцы.

И впрямь, у водонапорной башни стоит бровень с сооружением прозрачная ледяная пирамида. Залюбушася прямо. Чистейший лед. Вот только еще не придумали сельские умельцы, как в летнюю жару сохранить это чудо.

О том, что льда для охлаждения молока нет, безусловно, знают в хозяйстве. Знают, а мер не принимают. А надо бы принимать и немедленно, пока гром не грянул.

**Б. КЛЯПЫШЕВ,**  
государственный инспектор  
по заготовкам и качеству  
сельскохозяйственных  
продуктов.

**В. МЕРЩИЕВА,**  
сотрудник редакции.

## 2 апреля—День геолога



С каждым годом возрастают потребности нашей страны в нефти и газе, металлах, сырье для химической промышленности, минеральных удобрениях и строительных материалах. XXV съезд КПСС поставил перед разведчиками недр ответственные задачи по ускоренному наращиванию разведенных запасов ископаемого сырья для обеспечения горнодобывающих отраслей промышленности, техническому перевооружению геологоразведочных работ, повышению их эффективности и качества. В этом направлении работали геологи в прошлом, юбилейном году пятилетки.

Они вели разведку нефти, природного газа и конденсата в Среднем Приобье, на севере Тюменской области, в Восточной Сибири, Якутии и Прикаспийской впадине, в Коми АССР, Архангельской области и других районах европейской части страны. Много новых месторождений нанесено ими на карту Родины.

В десятой пятилетке запланированы крупные приросты раз-

веденных запасов полезных ископаемых. По сравнению с пятьюлеткой прирост разведенных запасов железных руд намечено увеличить в 1,6 раза, марганцевых руд — в 1,8 раза, нефти — в 1,3 раза. Значительный прирост должен быть получен на месторождениях цветных и благородных металлов, горнорудного и горнохимического сырья.

Четверть века трудится на Ачиайском ордена Октябрьской Революции полиметаллическом комбинате, первенце цветной металлургии южного Казахстана, главный геолог коммунист П. П. Сидоренко. Молодежь комбината по праву считает его своим наставником.

На снимке: П. П. Сидоренко с молодыми геологами А. Орынбасаровым и Н. Жижинским.

Фото И. Будневича  
(Фотохроника ТАСС).

ного порядка и в молочном отделении. Да и называть его молочным отделением невозможно: оборудования здесь никакого нет (стоит ванна на боку, и только).

— Где же вы охлаждаете молоко? — обращаемся с вопросом к бригадиру.

— Мы его два раза в день возим в Вознесенку, — отвечает он.

Что же будет через неделю-другую, когда наступит бездорожье? Ответить на этот вопрос емельяновцы затрудняются. А ведь молоко-то, наверняка, придется охлаждать. Заготовливают ли здесь лед для этой цели?

— У нас водокачка его заготовила, — шутят емельяновцы.

И впрямь, у водонапорной башни стоит бровень с сооружением прозрачной ледяная пирамида. Залюбушася прямо. Чистейший лед. Вот только еще не придумали сельские умельцы, как в летнюю жару сохранить это чудо.

О том, что льда для охлаждения молока нет, безусловно, знают в хозяйстве. Знают, а мер не принимают. А надо бы принимать и немедленно, пока гром не грянул.

**Б. КЛЯПЫШЕВ,**  
государственный инспектор  
по заготовкам и качеству  
сельскохозяйственных  
продуктов.

**В. МЕРЩИЕВА,**  
сотрудник редакции.

## Гордость литературы

110-летию со дня рождения Максима Горького был посвящен торжественный вечер, состоявшийся 28 марта во МХАТе СССР.

На вечере присутствовали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. Н. Демичев, заведующие отделами ЦК КПСС Е. М. Тяжельников и В. Ф. Шауро, руководители творческих союзов, видные деятели литературы и искусства, представители общественности.

Вечер открыл секретарь правления Союза писателей СССР В. М. Озеров. Слово о М. Горьком произнес секретарь правления Союза писателей СССР В. М. Кожевников.

В этот вечер на сцене Художественного театра была показана пьеса М. Горького «Последние».

[ТАСС].

## ЕСЛИ ОТПУСК В АПРЕЛЕ

### Туристу на заметку

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудящихся совершить путешествие на туристских поездах с 4 по 24 апреля по Черноморскому побережью Кавказа.

Маршрут пройдет по городам: Ереван, Тбилиси, Батуми, Гагры, Волгоград.

С 26 апреля по 19 мая — по Закарпатью, Черноморскому побережью. По этому маршруту туристы побывают в Харькове, Киеве, Львове, Ужгороде, Мукачеве, Рахове, Яремче, Черновцах, Кишиневе, Одессе, Херсоне, Евпатории, Севастополе.

Кроме того, предлагаем путешествие по всесоюзным маршрутам. Так, с 7 апреля путешествие по Восточному Крыму

## Войти в мир Ленина

(К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. С. ШАГИНЯН).

«Писать о Ленине — значит непрерывно, день за днем писать о Ленине».

М. С. Шагинян.

это роман о родителях В. И. Ленина. Шагинян ставила перед собой задачу нарисовать образ семьи Ульяновых в целом, ее незаурядность, «как пример для подражания, как образец прекрасного, по которому хочется равняться и в атмосфере которого хочется жить». Эта книга — одна из первых страниц художественной биографии Ленина.

Вершиной творчества М. Шагинян является тетралогия, посвященная ленинской теме: «Семья Ульяновых», «Первая всероссийская», «Билет по истории», «Четыре урока у Ленина». За эти произведения писательница была удостоена Ленинской премии. Ей присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Самой серьезной и трудной своей работой Шагинян считает роман «Гидроцентраль». С исторической точностью она отражает сложный переход от 1928 к 1929 году. С первыми комиссиями М. Шагинян объезжала предполагаемые трассы будущих каналов, с проектировщиками шаг за шагом следила за историей проекта, с вербовщиками узнавала кадры будущих рабочих-строителей.

Когда были построены бараки, писательница получила комнату, сквозь щели которой по ночам глядела звезды. Полтора года жила она на этом участке, делясь со строителями все их интересы и заботы. Роман «Гидроцентраль» писался очень медленно, но быстрее, чем строилась реальная ГЭС.

Шагинян известна и как переводчица и как журналист. Большое внимание она уделяет такому жанру, как очерк.

Оперативный очерк имеет свои обычные трудности. Нужен долгий и терпеливый опыт в этом жанре, чтобы по-настоящему овладеть им. В Занзуре писательница была первой женщиной, спустившейся в медные рудники, где в то время (1925) были невыносимые технические условия: люди работали на глубине нескольких десятков саженей без вентиляции при пятидесятиградусной жаре, и у шахтеров были часты удушья и обмороки. Прямым последствием этого спуска было устройство вентиляции, а уже потом написание газетной серии «Занзурская медь», публиковавшейся в «Известиях».

В долгой жизни М. Шагинян были и срывы, и неудачи, и все же труд — великая радость ее жизни. Всякий раз, когда она берется за перо, М. Шагинян делает это с любовью к добру и правде.

**Т. НОСКОВА,**  
работник детской  
библиотеки.

—Ленинград; на 10-дневный отъезд — в Ригу — Ленинград — Киев.

Новокузнецкое бюро путешествий приглашает отдохнуть на 20 дней (с 15 апреля) — в Лазаревское — Ессентуки; на 18-дневный отдых (с 3 апреля) — в Вильнюс — Паневежис — Гаргждай, на 11-дневный отдых — в Таллин — Пярну.

По маршрутам выходного дня приглашаем совершить путешествие в Тбилиси, Москву, на 5-дневный отдых — в Кишинев, Ереван.

Прокопьевское бюро путешествий предлагает на 20-дневный отпуск поездку в Новый Афон, Батуми, Геленджик.

**З. ЗИМИНА,**  
старший инструктор  
облсовета по туризму  
и экскурсиям.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРАПОХИЩЕНИЕ  
В РИМЕ

Италия продолжает переживать тревожную кризисную ситуацию, вызванную похищением известного политического деятеля, председателя Национального совета христианско-демократической партии Альдо Моро. Почти за две недели, прошедшие со времени похищения, не удалось напасть на след преступников. Итальянские газеты подчеркивают, что нити преступления, возможно, ведут за границу, что почерк исполнителей похож на «почерк правых, выдающих себя за леваков».

Преступление в Риме произошло в те дни, когда еще не успели остыть страсти вокруг продолжавшегося около двух месяцев правительственный кризиса. Только что созданное новое политическое руководство Италии стало опираться на парламентское большинство, в которое вместе с христианскими демократами и представителями других партий вошли впервые за последние 30 лет члены итальянской коммунистической партии. И вот—снова кризисная ситуация.

С каждым днем все громче и настойчивее высказывается мнение: налицо широко запланированный заговор, к которому причастны неофашистские силы и направляющие их деятельность разведки западных стран, представители агрессивных кругов НАТО.

Цель их—посеять в Италии обстановку страха, нервозности и напряженности, заронить сомнения в способности обеспечить порядок конституционными средствами, подорвать доверие к коммунистам и другим левым силам, сыграть на руку неофашистскому движению. Печать Италии отмечает, что на нынешнем кризисе греют руки как ультраправые элементы, группирующиеся вокруг штаб-квартиры НАТО в Неаполе, так и леватско-промышленские группировки.

Обозреватели указывают на тот факт, что кризис, связанный с похищением Моро, возник сразу после того, как США «предостерегли» западноевропейские страны о нежелательности участия коммунистов в управлении государственными делами. Выстрелы, прозвучавшие в Риме, послужили аккомпанементом и кампании против разрядки, начатой в Соединенных Штатах и других странах НАТО.

Политическое преступление в Риме, направленное против сил демократии и социального прогресса, получило долгую оценку итальянских трудящихся. В стране проводятся демонстрации и митинги, забастовки, участники которых выступают под лозунгом: «Нет!—терроризму», требуют защитить республиканский строй и демократические завоевания.

В. ЧЕРНЫШОВ,  
обозр. ТАСС.

## Апрельский киноэкран

В репертуаре этого месяца важное место занимает лента ленинградских кинематографистов «Беда».

...В маленьком поселке жила семья: Славка с женой Зиной и ребенком. Глава семьи—человек работящий, жена—молодая, красивая. Жить бы да жить, но тяжелое несчастье вошло в дом Кулигиных: запил Славка. Пока трезвый—и по дому помогает и на работе старается. Но вот проявил слабость и пошел «выяснять отношения». Однажды в погоне за выпивкой Кулигин идет на преступление—крадет водку, а при задержании избивает милиционера. И попадает в исправительно-трудовую колонию строгого режима...

Картина сурово осуждает пьянство и его пагубные последствия. Она предупреждает об опасности поддаться этой страшной болезни.

В главных ролях заняты: Алексей Петренко и Лидия Федосеева-Шукшина.

В новой мосфильмовской картине «Позови меня в даль светлую», поставленной по сценарию В. М. Шукшина, показана судьба молодой женщины, брошенной мужем-пьяницей, рассказывается о том, как сватался к ней вполне положительный мужчина и как не состоялась эта свадьба, потому что не захотела того сама Груша, взбунтовалася и сын ее Витька.

## Т В

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 марта

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.35 Экран—детям. «Я больше не буду». Художественный фильм. 12.45 «Очевидно — невероятное». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Макаровы». Документальный фильм. 16.55 «Спортивный класс». 17.40 «Дела московского комсомола». 18.10 «Голоса и краски». Фильм-концерт. 18.45 «Третий год — год ударный». «Соревнуются ткачи». В передаче принимает участие первый секретарь Калининского обкома КПСС К. Г. Корытков. 19.30 Новости. 19.45 Д. Мамин-Сибиряк. «На золотом дне». Премьера фильма-спектакля Государственно-го академического театра им. Евг. Вахтангова. 22.30 «Время». 23.00 Концерт народной артистки СССР Б. Руденко. 00.25 «Коломна—город мастеров». Документальный фильм. 00.40—00.50 Новости.

## ВТОРНИК, 4 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Книга в твоей жизни». 11.25 Д. Мамин-Сибиряк. «На золотом дне». Фильм-спектакль. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Твой труд — твоя высота». Кино программа. 16.55 «Наш сад». 17.25 «Гражданином быть обязан!». 17.55 Выступление Национального ансамбля танца Сенегала. 18.45 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.00 Поет хор украинского телевидения и радио. Передача из Киева. 20.30 «Магнитное притяжение». 21.00 К Национальному празднику Венгрии—Дню освобождения от фашистских захватчиков. Программа телевидения Венгерской Народной Республики. 22.30 «Время». 23.00 «Алкоголизм». Беседа врача. 23.30 Концерт молодых исполнителей. 00.35—00.45 Новости.

Как и в предыдущем фильме, главную роль исполнила Лидия Федосеева-Шукшина. Зрители встретятся в этом фильме также и с М. Ульяновым, играющим брата Грушу.

Целый ряд фильмов разных жанров и тематики посвящен молодежи. Психологическая драма «Эта опасная дверь на балконе» обращена к пробуждению человеческой совести и ответственности за свои поступки.

Основные события фильма «Запасной аэродром» происходят в Заполярье, на запасном аэродроме, куда попадает семнадцатилетний Митя Соловьев, вчерашний ленинградский школьник. Он ищет своего отца, которого никогда не видел и о котором узнал от своей матери, воспитавшей Митя после смерти его матери. Здесь он знакомится с новыми людьми, устраивается на работу, встречается со своим отцом.

Фильм «Ветер надежды» рассказывает о курсантах морских училищ, о их первом учебном плавании на парусном судне «Надежда», о серьезных испытаниях, с которыми столкнулись юные моряки в пути, о том, как в борьбе со стихией, в трудных условиях мужают характеры ребят, крепнет их дружба.

Нелегко сложилась жизнь Клавдии Андреевны—героини фильма «Портрет с дождем». Она растит двух детей одна,

без мужа. Но всегда эта простая русская женщина находит в себе силы откликнуться на чужую беду, помочь людскому горю. И как бы в ответ на доброду и самоотверженность приходит к ней настоящее большое чувство—любовь.

Герой фильма «Мужчина в расцвете лет»—талантливый инженер, руководитель К. Б., человек творческий и безмерно увлеченный работой. Это мешает ему обратить внимание на свою личную жизнь. Главную роль в фильме исполняет актер Вильнюсского драматического театра Витаутас Томкус, хорошо знакомый нашим зрителям по фильмам «Шаги в ночи», «Гладиатор» и другие.

В центре сюжета фильма



«Ночь над Чили»—судьба молодого архитектора Мануэля. Он равнодушен к политике. В момент фашистского переворота Мануэль спокойно готовится к очередной деловой встрече. Но

арестованный солдатами Пиночета, пройдя все круги ада на Национальном стадионе, Мануэль начинает понимать: нельзя быть «гадом скваткой». Сделать выбор помогают ему люди, оказавшиеся в те дни рядом с ним, и прежде всего рабочий-коммунист Хуан.

Легендарный карпатский рейд составляет содержание фильма «Карпаты, Карпаты...»—третьей заключительной серии киноэпопеи «Дума о Ковпаке». На экране—героическая эпоха, которая охватывает судьбы тысяч людей, рассказывает о тысячах событий, происходящих на протяжении тяжелых и кровавых лет войны. В центре повествования образ Деда, простого и одновременно наследника высокой мудрости человека—Сидора Ковпака.

Фильм «Роман сорокалетного»—история короткого романа инженера-строителя, приглашенного на телевидение для участия в программе «Самый популярный человек месяца» с популярной эстрадной певицей.

В основу индийского фильма «Пароль «Голубой Лотос» положены события 1914 года—революционные выступления патриотов Индии против английских завоевателей.

Обзор составил  
В. ГРИГОРЬЕВ.

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

СИДОР КОВПАК  
Национальный турнир по спортивной гимнастике. Передача из Риги. 23.45 «Приглашает концертная студия в Останкине». 00.55—01.05 Новости.

## СУББОТА, 8 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 11.40 «Они были первыми». Художественный фильм. 13.15 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Рожденные Октябрьем». Документальный фильм. 17.00 «По музеям и выставочным залам». Творчество В. Хлебниковой. 17.25 «Отзовитесь, горнисты!». 17.55 «Жизнь науки». 18.25 «Музыкальные вечера для юношества». 19.30 Новости. 19.45 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 20.25 Тираж «Спортлото». КЕМЕРОВО. 20.35 «День за днем». 20.50 Киножурнал. МОСКВА («Орбита»). 21.00 «О проектах Конституций союзных республик». В передаче принимает участие министр юстиции РСФСР В. М. Блинов. 21.15 «Мастера искусства». Народный артист РСФСР В. Самойлов. 22.30 «Время». 23.00 Романсы русских и зарубежных композиторов в исполнении солистов Горьковского театра оперы и балета им. А. Пушкина. Передача из Горького. 23.30 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР—сборная Финляндии. Передача из Еревана. 00.45—00.55 Новости.

## ПЯТНИЦА, 7 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «На приз клуба «Золотая шайба». 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.00 Ленинский университет миллиардов. «Культура производства». 20.30 К 30-летию подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией. Программа телевидения Финляндии. 22.30 «Время». 23.00 Международный турнир по баскетболу. Сборная СССР—сборная Югославии. Мужчины. Передача из СПА. 23.49 «О балете». Народный артист СССР М. Лавровский. 00.45—00.55 Новости.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-1144; зам. редактора—2-1235; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

НАШ  
АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Аижеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4600 экз. Заказ 1077

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ